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(CAE) 
Aos 08 (oito) dias do mês de outubro do ano de 2025, reuniu-se de maneira híbrida, o 
Conselho de Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 8ª reunião ordinária, 
estando presentes no local o Conselheiro: Fabio Miguel Claudino Pereira. Participaram on-
line: Ana Paula Riedel Pires; Graziela Maria Persegona; Maria Rita j. Das Chagas, Mayara A. 
S. A. Rebelo de Araújo; Samia Leiza Alves Dornelles e Valdirene de Fátima Espoladori. 
Tendo como pauta: 1- Aprovação da ata; 2- Oficios e correspondências recebidas; 3-Visitas/ 
relatório de visitas; 4- Outros assuntos. 
 
O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, em seguida faz leitura da convocação e pauta, e inicia a leitura da 
ata da 7ª reunião ordinária, realizada em 10/09/2025. Após a leitura o Presidente Fábio 
pergunta se todos aprovam a ata. A ata foi aprovada. Seguindo a pauta dos ofício e 
correspondências recebidas o Presidente Fábio faz a leitura do ofício nº 455/2025 da SEMED, 
enviado em resposta ao relatório de visitas do mês de agosto, em relação aos CMEIs Ao 
Alvorecer e Julia Pallu Zen, a incidência do arroz doce com aparência de coalhada foi 
registrada em 7 CMEIs os quais tiveram a substituição, e na questão do corte dos legumes 
está sendo buscado junto com a empresa um ajuste. Em relação a Escola Ananias Antonio 
Mauad, está sendo feita adaptações que melhorem a aceitação do cardápio, buscando atender 
a preferência dos alunos e respeitando as necessidades nutricionais, na questão da dieta a 
empresa se confundiu e deixou de mandar a dieta por 3 dias, quando a equipe de merenda 
ficou sabendo, advertiu a empresa para que o aluno voltasse a ser atendido imediatamente. 
Sobre a Escola Almir Ferraz ficou acordado com a Diretora Selene que nos primeiros 15 
minutos destinados à recreação, há mais 15 minutos para a alimentação ocorrer, as atendentes 
passam de sala em sala servindo, e após retornam fazendo a repetição da sobra limpa, cada 
atendente deverá voltar nas salas anteriores e ofertar a alimentação, de forma que os alunos 
repitam e diminua-se o desperdício. Dando sequência a pauta o Presidene Fábio pede para que 
a Secretária Néia fale sobre as visitas. A Secretária Néia coloca que no dia 30/09foram 
realizadas visitas pelas conselheiras Ana Paula e Maria Rita, a Secretária Néia também 
acompanhou para fazer as fotos e o relatório, foram visitados 2 CMEIs e 2 Escolas, a primeira 
visita foi no CMEI Ipê Amarelo, a unidade possui cozinha e refeitório com auto serviço, o 
auto serviço estava funcionando, a cozinha da unidade é compartilhada então havia um 
botijão de gás dentro da cozinha, a Diretora solicitou ajuda em relação as telas da janela da 
cozinha, que são bem antigas, nunca foram trocadas, estão rasgadas e muito empoeiradas, a 
unidade costuma fazer a avaliação diária e o relatório de ocorrência, foi relatado pela 
atendente que as cianças aceitam melhor quando é separado o legume da carne. A Conselheira 
Maria Rita comenta a respeito da separação dos legumes que foi só naquele dia, não está mais 
sendo enviado os legumes separados. A Secretária Néia segue com o relatório colocando 
sobre a visita no CMEI Santa Maria de Los Angeles, O CMEI estava passando por reformas, 



a unidade possui refeitório com buffet, mas o auto serviço não estava sendo usado, atendente 
da empresa Objetiva que estava servindo as crianças, a cozinha temjanelas bem grandes, 
porém estava sem tela e os produtos de lipeza estavam em uma caixa plástica embaixo da 
mesa, referente ao auto serviço e as telas mosquiteiras nas janelas a Diretora informou que 
eles faziam o auto serviço mas devido a reforma eles pararam de fazer, e as telas serão 
colocadas depois que terminarem as obras, a supervisora da Objetiva disse que a caixa 
plástica também estava provisório devido à obra, mas será providênciado outro local. A 
Unidade costuma fazer a prova diária das amostras, e também realiza registro de ocorrência 
quando necessário, não foi possível verificar os registros nesse dia pois o Secretário Escolar 
não estava no momento. A Conselheira Maria Rita complementa que a cozinha dessa unidade 
foi totalmente reformada e modificada, então segundo a Diretora eles estavam se adaptando 
ainda. A próxima Unidade visitada foi a Escola Municipal Angelina Luciano Macedo, nesta 
unidade a cozinha é bem pequena, não tem refeitório, o buffet fica num cantinho para fora da 
cozinha, as crianças fazem a fila no lado de fora, se servem e vão para a sala de aula almoçar, 
a Diretora comentou sobre a estrutura da Escola para atender aos alunos em Tempo Integral, 
não tem uma sala para os alunos almoçarem, eles comem na sala de aula mesmo, na unidade à 
pouca sobra porque as crianças comem muito bem, a Diretora auxiliar realiza a prova diária, a 
avaliação diária não está sendo feita todos os dias, mas na maioria sim, a unidade costuma 
fazer os registros de ocorrência. A última escola visitada foi a Escola Municipal Cleonice 
Braga, atendida pela Risotolândia, a cozinha estava bem organizada, a escola não possui 
refeitório as crianças são servidas pela janela da cozinha. A Diretora comentou que acha o 
cardápio bem repetitivo e que as dietas não tem uma boa aparência, na cozinha não havia tela 
nas janelas. Na unidade tem pouca sobra, a Diretora Auxiliar realiza a prova diária, e faz a 
avaliação, costuma fazer o registro de ocorrência porém tem poucos registros porque a 
supervisora geralmente já resolve. Dando seguimento a pauta o Presidente Fábio coloca uqe 
para a organização da próxima visita a Seccrtária Néia erá verificar a disponibilidade do carro 
e avisa no grupo. O Presidente pergunta se alguém tem algum assunto para colocar em 
discussão? Ninguém se manifesta. O Presidente Fábio sugere para a próxima pauta uma 
votação sobre o horário das reuniões, no regimento está previsto o dia, pode-se votar se 
prefere de manhã ou a tarde, então propõe discutir na próxima reunião. O Presidetne coloca 
que sobre encaminhamento de ofícios seria só o relatório de visitas e como já estamos em 
outubro e o contrato da agricultura familiar, alguns contratos já vencem em abril, seria bom 
provocar a Secretaria para verificar se já existe um planejamento, como está o 
encaminhamento do edital, pois é um processo demorado então já precisa estar iniciando. 
Nada mais havendo para tratar, o Presidente agradece a participação de todos e encerra a 
reunião. Eu, Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente 
ata, que depois de aprovada será assinada pelo Presidente. 

 


